
Telecomando R.F.
8 pulsanti 8 canali

TU 208A

Presentazione prodotto

24 mesi contro tutti i difetti di materiale o di fabbricazione, a
partire dalla data di produzione.
In caso di difetti, il prodotto deve essere restituito al grossista
da cui è avvenuto l’acquisto.
La garanzia ha valore solo se viene rispettata la procedura di
reso tramite installatore e grossista e se dopo la verifica del
nostro servizio controllo qualità non vengono riscontrati, difetti
dovuti ad una errata messa in opera e/o ad una utilizzazione
non conforme alla regola dell’arte, ad una modifica del prodotto.
Le eventuali note informative del difetto dovranno essere allega-
te al prodotto reso.

Garanzia I

Caratteristiche tecniche
Caratteristiche elettriche
● alimentazione : batterie Litio 3V CR 1/3 N

Caratteristiche funzionali
● Frequenza portante: 868.3 MHz
● Max distanza di trasmissione in campo 

libero: 100 m
● Otto pulsanti numerati da 1 a 8
● Led per indicare la trasmissione del 

segnale
● Equipaggiato con supporto a parete
● Grado di protezione dell’involucro: IP 30
● conforme: EN 300 220-3

ETS 301 489-1
ETS 301 489-3
NF EN 60950

Ambiente
● T° di funzionamento : 0 °C a +45 °C
● T° di stoccaggio -20 °C a +70 °C

Dimensioni
● Altezza: 111 mm
● Larghezza: 51 mm
● Spessore: 18 mm

Principio di funzionamento
Questo telecomando permette di inviare i
comandi ai ricevitori RF della gamma Tebis.
Il telecomando TU 208A ha 8 pulsanti di
comando.
Esso permette di comandare i moduli d’uscita:
- per l’illuminazione 
- per il comando di piccoli motori
- per la gestione del riscaldamento.
Ogni volta che si preme un pulsante, si 
accende un led che indica l’invio del 
comando.

Configurazione
Il riconoscimento e la configurazione del tele-
comando vengono realizzati con il ricevitore 
ed il software o il configuratore.

Note
Svitare per aprire il telecomando.
Sul retro del telecomando è collocata un’etichetta
che serve a memorizzare le funzioni dei pulsanti.
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Pulsanti

Batterie

Dichiarazione di conformità :
Noi Hager Electro S.A, 132 Boulevard de l’Europe 
67215 Obernai Cedex, dichiarazio sotto la nostra sola 
responsabilità que i prodotti della presente nota informativa,
soddisfano tutte le esigenze essenziali, legate alla direttiva
R&TTE 1999/5/CE Marzo 1999.

Il responsabile qualità  BA CONTROLLO/ 01-01

Usato in Tutta Europa 0536

Segnalazione del led
- Mantenendo premuto un pulsante, il 

led lampeggia per 2 secondi : il canale 
non è configurato.

- il led s’illumina dopo la pressione di un
pulsante : il comando non è stato 
accettato.

- il led non s’illumina dopo la pressione 
di un pulsante : manca la pila ; la pila 
è scarica.
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Telecomando rádio 
8 teclas 8 canais

TU 208A

Apresentação do produtoPrincípio de funcionamento
Este comando permite o envio de ordens de 
funcionamento para os receptores rádio da
gama Tebis.
O telecomando TU 208A possui 8 teclas de 
comando.
Permite comandar :
- iluminação,
- estores e persianas motorizadas,
- aquecimento.
Cada vez que se prime uma tecla, o led do 
telecomando acende indicando o envio de uma
ordem.

Especificações técnicas :
Características eléctricas :
● alimentação : pilha de lítio 3 V CR 1/3 N

Características técnicas
● frequência de emissão : 868.3 MHz
● alcance em campo aberto : 100 m
● 8 teclas numeradas de 1 a 8
● led de visualização da emissão rádio
● fornecido com suporte de fixação mural
● índice de protecção : IP 30
● conforme : EN 300 220-3

ETS 301 489-1
ETS 301 489-3
NF EN 60950

Ambiente :
● Tª funcionamento :      0 °C a +45 °C
● Tª armazenamento : -20 °C a +70 °C

Dimensões
● altura : 111 mm
● largura : 51 mm
● espessura : 18 mm

Configuração
A configuração e a afectação do telecomando é
feita por intermédio do receptor e da 
ferramenta de configuração.

Observacões
Para mudar a pilha, abrir o compartimento na parte
de trás do telecomando.
A etiqueta de identificação nas costas do teleco-
mando permite ao utilizador memorizar a atribuição
das funções.

Suporte mural

7

A
B
C

27

Teclas de
comando

Etiqueta de identificação

Compartimento

Pilha

24 meses contra defeitos dos materiais ou de fabrico, a partir da
data de produção. No caso de avaria, o produto deve ser
enviado ao seu distribuidor habitual.
A garantia só é válida se forem respeitados todos os 
procedimentos de devolução, instalador via distribuidor, se os
nossos serviços de controlo de qualidade não detectarem más
ligações e/ou uma utilização não conforme com as regras de
arte.
Todas as informações que expliquem o defeito deverão 
acompanhar o produto.

Garantia P

Instruções de instalação P

Utilizável em toda a Europa 0536

Declaração de conformidade.
A Hager Electro SA, com morada em 132 boulevard  
d’Europe 67215 Obernai França, declara sobre a sua 
inteira responsabilidade que os produtos referidos nestas 
instruções de montagem estão conforme às exigências da 
directiva R&TTE 1999/5/CE de Março de 1999.

O responsável pela qualidade. / 01-01

Sinalização pelo LED
O LED :
- pisca durante 2 segundos após um apoio :

o canal não está configurado.
- acende após um apoio : a ordem foi

considerada.
- fica apagado após um apoio : não tem 

pilha ; a pilha está descarregada.

Ao premir uma
das teclas, o
led acende 
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Fjärrkontroll, radio med 
8 knappar och 8 kanaler

TU 208A

Produktpresentation:Funktionsprincip
Denna fjärrkontroll används mot radiomottagare
i Tebis system.
TU 208A ficksändare har 8 tryckknappar för 
styrning av valfri belastning tex:
- belysning
- markiser/persienner
- värme.

Vid intryckning av sändarens knappar visas 
avsänd signal med en LED-indikering.

Noteringar
För att byta batteri skall locket på fjärrkontrollens
baksida öppnas. 
En etikett för beskrivning av knapparnas funktioner
är fäst på baksidan av produkten. 

Vägghållare
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Tekniska data:
Elektriska data
● 3 V CR 1/3 N lithiumbatteri

Funktionsdata
● Överföringsfrekvens: 868.3 MHz
● Räckvidd utan hinder: 100 m
● 8 numrerade tryckknappar
● Nyckelringshållare
● Levereras med vägghållare
● Kapslingsklass: IP30
● Enligt : EN 300 220-3

ETS 301 489-1
ETS 301 489-3
NF EN 60950

Omgivningstemperaturer
● Drifttemperatur: 0 °C till +45 °C
● Lagringstemperatur: -20 °C till +70 °C

Mått
● Höjd : 111 mm
● Bredd : 51 mm
● Tjocklek : 18 mm

Konfiguration
Fjärrkontrollen är konfiguerad med radio-
mottagaren och programmeringsenheten.

5 6

7 8
ON

OFF

OFF

Etikett visande funktioner

Batterilucka

Batteri

Tryckknappar

électro S.A. - 132, bld d’Europe - BP3 - 67 215 Obernai cedex - Tél. 03.88.49.50.50

hager lämnar 24 mån garanti från faktura datumet ;
garantin gäller alla fabrikations och materialfel och gäller under
förutsättning att felaktig produkt returneras tillsammans med en
förklaring av felet och kopia av fakturan via ansvarig installatör
och grossist ;
garantin gäller ej om hagers kvalitetskontroll finner att produk-
ten är i fullgot skick eller att den ej installerats enl. gällande
föreskrifter

Garanti S

Bruksanvisning S

Får användas inom Europa 0536

Tillverkardeklaration:
Vi, Hager Electro S.A, 132 Boulevard de l’Europe 
67215 Obernai Cedex, intygar härmed att vi ansvarar för   
att produkterna som marknadsförts med dessa instruktioner
tillfredsställer de krav som ställs enligt R&TTE 1999/5/EG 
direktiv daterat mars 1999. 

Affärsområdeschef/ 01-01

Led indikering
Led : 
- indikeringen blinkar i 2 sekunder efter 

knapp tryckning på fjärkontrollen: Knappen 
är inte konfigurerad mot mottagaren

- indikeringen lyser efter knapp tryckning: 
Funktionen är mottagen av radiomottagaren

- indikeringen lyser inte efter knapp tryckning:
Batterierna är uttagna ur fjärrkontrollen ; 
batterierna är förbrukade.

LED indikering
för intryckt
knapp
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